

低空纵览恩施山水 “遇见诸葛亮”沉浸剧游 湖北文旅集团 “焕新”出彩



湖北日报讯(记者王晶、通讯员王熙璐)低空飞行穿越恩施山水、双悬挑观景平台一览鄂湘风光、“遇见诸葛亮”沉浸剧游……一系列全新产品和特色主题活动,让湖北文旅集团各景区在今年“五一”假期焕然一新。丰富、精彩的文旅新体验带来客流高峰,5月2日,神农架、武当山、恩施大峡谷等多景区售票限流,游客接待量同比增长24.88%。“五一”假期,湖北文旅集团累计接待游客127.09万人次,同比增长15%。

还可以选择“身未动,心已远”,游客穿戴全息设备参与恩施大峡谷沉浸式无人机带飞项目“大地之美”,实现无人机实时带飞,穿行山水之间、进入无人之境。湖北文旅集团旗下40余个景区以自身文化底蕴为核心,强化“文旅+”跨界融合,以新潮流、新思路、新技术为载体,推出了300项各类大小主题活动。恩施大峡谷、荆州古城、神农架等景区相继推出“土家迎客礼”“旗鼓迎宾”“民俗快闪”“国家级非遗扬琴表演”“非遗玉露茶艺展示”“众人学跳摆手舞”“小小地质科普讲解世界地质公园”等主题活动吸引广大游客游玩打卡。襄阳古隆中、仙桃沔阳小镇、黄梅东山镇等举办的实景沉浸式剧游、国风主题游、音乐节、艺术节、游园会、非遗体验、文旅社交等丰富的文旅融合体验活动,形成了以景区为核心的“1+N”融合文旅品牌,满足游客需求,激发市场活力。

位于湖北、湖南两省交界处的石首桃源小镇,投入试运营的“桃源千里鹿角峰”山林游乐项目,因百名旅游博主打卡而声名鹊起。国内首创的“千里之眼”双悬挑玻璃观景平台横跨鄂湘两省,“林海飞索”瞬间滑过丛林树梢,速度与激情兼备。“登上山顶的风景真好!玻璃观景平台俯瞰千里洞庭、北眺万里长江,桃花山连接着湘鄂两省的情谊,湖南、湖北一家亲!”来自湖南岳阳的何先生不由感慨:“山上惊险刺激、山下活动丰富,竹林民宿住在风景里,老人和小孩都说好玩。”从广州回家度假的李女士说:“真没想到一年时间家乡的变化这么大,石首人欢迎全国各地的游客到石首做客!”

“游湖北”平台节日期间共服务游客超20万人次,销售额超3000万元,相关旅游平台高频次、大力度的优惠活动,进一步刺激了用户的旅游消费意愿。在“一部手机游恩施”的基础上,恩施首个智慧全域旅游平台——“恩施自由行”于“五一”正式上线运行,实现恩施全域旅游一盘棋,“码上游恩施”对外正式发布。海外(中旅)集团假期前三天实现天天满团,出境游、营地游、研学团多点爆发,文旅行业新动能不断释放。

飞起来看大好河山,是今年“五一”假期恩施大峡谷的热门活动。直升机低空飞行项目正式入驻恩施大峡谷,“飞越大峡谷”带领游客乘坐直升机,解锁俯瞰“一柱香”等景点的峡谷绝壁全新角度;

立夏,在武汉寻虫踪

5月5日,武汉市江岸区顾冲公园,20余名小朋友及家长一起探究“露天昆虫课堂”。当天,在华中农业大学自然科普研学导师带领下,顾冲公园开展“二十四节气里自然博物”活动,寻找昆虫的踪迹,给市民游客提供亲近自然的城市健康生活。(湖北日报全媒体记者 魏铤 通讯员 周德飞 摄)

中部城市“互换、互访”游人气旺

湖北日报讯(记者刘天纵、通讯员王政)5月6日,中国移动湖北公司发布《2024年“五一”大数据报告》——5月1日至4日,湖北景区(含公园等开放景区)共接待移动用户游客1412.4万人次。其中,省外游客占比36.4%、境外游客占比0.3%。

从游客结构看,今年“五一”假期,中部城市的人们在“互换、互访”旅游中领略大好河山。中部六省中来访湖北人数最多的城市为湖南长沙、河南南阳、河南郑州、河南信阳、江西九江;湖北去往中部六省城市最多的是河南南阳、江西九江、湖南岳阳、湖南长沙、河南信阳。

兼具人文和自然魅力的武汉,成为湖北“五一”旅游目的地中的顶流。数据显示,湖北省内最热门的城市分别为武汉、黄冈、襄阳、孝感、荆州,游客占比分别为26.6%、10.4%、8.3%、7.5%、7.5%。武汉汉口江滩、汉口历史文化风貌区、武

汉东湖风景区、十堰丹江口大坝旅游区、襄阳古城成为湖北五大人气爆棚景点。

湖北移动大数据分析师介绍,通过监测各大景区的客流走向和游客手机信号流向发现,在游客增幅较多的景区中,历史文化类景区较多。游客规模环比清明节期间,增幅前三的历史文化类目的地为明定陵文化旅游景区、襄阳古城、恩施土家女儿城旅游区,增幅分别达到了95.9%、70.1%、63.5%。明定陵文化旅游景区成为“五一”假期旅游市场的一匹黑马,吸引大量游客前来体验独特的“寻觅乡愁、地道本真”回归之旅。

购物、餐饮等消费也迎来旺季。武汉江汉路、武汉中山大道、襄阳人民广场、武汉武广、襄阳民发商业广场等商圈人潮涌动。其中,武汉江汉路假期共迎来游客230余万人次,对比节前周末游客人数增长了42.9%。

数据显示,省内8家民用运输机场“五一”假期累计运输旅客约55.87万人次,保障运输航班4575架次,创历史新高。湖北机场集团提供的数据显示,武汉天河机场“五一”假期运输旅客44.37万人次,保障运输航班3158架次,较2023年同期分别增长16.27%、6.08%。

民航方面,民航湖北监管局提供的

以爱为名 闪耀光芒 ——爱的灯火·红十字故事汇侧记

湖北日报全媒体记者 龙华 通讯员 张华兵

5月6日,在第77个“世界红十字日”到来之际,省“红十字博爱周”活动启动仪式暨第八届“爱的灯火·红十字故事汇”活动现场,一个个故事、一幅幅照片、一张张笑脸,将“人道精神,生生不息”的湖北红十字故事娓娓道来。

献血16次,他又捐髓救人

镜头前的襄阳融媒体中心全媒体理论评论部副主任胡采棣,永远是一副乐呵呵的笑容。

累计参与无偿献血16次,捐献总量6300毫升;捐献造血干细胞,成功挽救他人生命;与妻子一同登记成为人体器官捐献志愿者,用最纯洁的大爱为结婚纪念日献上最浪漫的礼物……“90后”胡采棣拥有阳光的灵魂。

2011年6月20日,刚满18岁的胡采棣以人生第一次无偿献血,作为送给自己的成人礼。2012年8月12日,胡采棣又申请加入中华骨髓库,成为造血干细胞捐献志愿者。

2019年4月,浙江一名亟待移植造血干细胞的血液病人与胡采棣初配成功。当年5月7日,接到湖北省红十字会骨髓库打来的电话时,胡采棣毫不犹豫地答应了:“这一天,我已经等了很久。”

此时,胡采棣萌生了一个想法:“能否利用我的职业优势,记录自己的捐献经历,让更多人了解造血干细胞捐献相关知识。”

征得医生和专家同意,胡采棣将自己捐献造血干细胞全过程进行了直播,希望消除社会对捐献造血干细胞的误解。“能够帮助别人是一种幸福,也是自我价值的一种体现。”他笑着说。

“修表匠”和他的红十字水上救援队

“63岁的田辉生是公安县红十字水上救援队的灵魂人物,他还是持有国家一级高级技师证的钟表修理工,同时也是一名游泳爱好者。”现场大屏幕上,出现了田辉生跳进湍流勇救溺水者的视频。

2016年的一次救援,让田辉生印象深刻。那天,一名50多岁的男士,在长江游泳时突然脱力,被冲到趸船和驳船之间。人命关天,田辉生二话没说,扑通一下扎进了水里。

2020年4月19日,公安县水上救援志愿者协会正式注册成立,后又组建公安县红十字水上救援队,田辉生既是会长,又任队长。截至目前救援队有注册会员85人,营救落水溺水者11人。

每年5月、6月,田辉生和协会会员们就开始进校园,进行防溺水安全教育;7月和8月,每天晚上6时到8时,他们会在长江边进行安全巡防。

目前,省红十字会与省教育厅、水利厅和省应急管理厅联合谋划建设红十字水上救护站,全省已经建成红十字水上救援队86支。田辉生的大爱事业,还将继续。

果断出手,4分钟生死急救

“公共场所人流密集,如遇人员突发疾病,我们能及时救人。”站在演讲台的中央,曾因一段马路边救人视频而名声大噪的魏剑英,讲述了学习紧急救护的意义。

2023年10月27日上午8时40分许,在武汉新洲区城隍龙腾大街与古城大道交会路口,一名女士由南向北穿过斑马线,快到道路中线时突然倒地不起。魏剑英正经过十字路口,他立即对女子进行心肺复苏,同时让路人联系120救护车。

经过几轮按压,4分钟后,慢慢地,该女士睁开了眼,病情趋于平稳,逐渐恢复了意识。

一番专业的操作,令观看了这段视频的网友直呼:教科书式急救!

魏剑英说,他的专业施救,源于两个月前的一场应急救援知识培训。

“守护生命安全,需要责任、担当与奉献,更需要救护的专业技能和水平。希望更多人加入红十字运动,让‘人人学急救、急救为人人’在荆楚大地蔚然成风。”魏剑英深有感触地说。

中国队首次包揽五子棋团体世锦赛前三

七名湖北棋手占据半壁江山

湖北日报讯(记者马明玉、通讯员陈博)5月5日,为期6天的第十三届世界五子棋团体锦标赛在山东新泰市收枰,由15人组成的三支中国队包揽了冠、亚、季军,创造了五子棋运动一项崭新的纪录。值得一提的是,七名湖北棋手在三支中国队中占据了半壁江山!

参赛队伍为历届最多,并首次有美洲队(加拿大队)参赛。中国派出的三支参赛队伍中,中国一队的梅凡、芦海,中国二队的曹冬、艾显平,中国三队的汪清涛、刘恂、黄湘凝均为湖北棋手,而由5名女棋手组成的中国三队也是本届赛会唯一一支女性选手队。

以0.5分的优势夺冠,中国队一队和三队分获亚军和季军。

省棋协中心主任吴健表示,继去年五智会我省包揽五子棋成人组三金之后,我省持续保持该项目国内领先地位,棋手实力不断提升。其中,汪清涛多次获得全锦赛和智运会冠军,刘恂也在去年加冕智运会女单冠军。随着武汉地铁乘务员黄湘凝去年一举斩获全锦赛女子冠军,湖北女队的结构更加优化。此外,湖北男队在曹冬加盟之后愈发强大。

世界五子棋团体锦标赛于1996年在俄罗斯圣彼得堡创办,是国际五子棋最高水平团体赛事。在山东新泰市举行的第十三届赛会,吸引了来自7个国家和地区的10支代表队参赛,

此次团体世锦赛采用循环积分制,前7轮较量中,中国队以21分领跑,中国队二队以19.5分位居第二,中国队一队以17分暂列第四。最终,由曹冬、艾显平领衔的中国二队大胜韩国队和中国澳门队,

武汉市主城区A110904管理单元控制性详细规划导则(紫阳村东A地块)修改方案公示

根据武昌区人民政府申请,拟对其辖区内A110904管理单元控制性详细规划局部用地进行规划修改。现根据住房和城乡建设部《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》和《武汉市控制性详细规划管理规定》等相关规定,将主城区A110904管理单元控制性详细规划导则局部用地修改内容进行公示,具体内容如下(详见武汉市自然资源和规划局官方网站zrzyghg.wuhan.gov.cn):

主要修改内容为:将紫阳村地块原规划控制的商业用地(1.25公顷)修改为二类居住用地(1.25公顷);规划控制一横一纵2条10米宽公共通道,连通复兴路、体育路和规划道路,改善片区微循环。

公示时间:2024年5月7日—2024年6月5日。

公示反映方式:有关单位或个人对该项目审批有任何疑问或建议的,可在公示期间通过以下方式向武汉市自然资源和规划局武昌分局反映。

- 网上留言:gtghj.wuhan.gov.cn/gsly_587630.html
- 电子邮箱:wcpqgs@163.com
- 信件寄往:武汉市武昌区友谊大道178号武汉市自然资源和规划局武昌分局收(请注明“规划公示”字样),邮编:430060

武汉市自然资源和规划局武昌分局 2024年5月7日

用好学科交叉“催化剂” 推动“新财经”学科战略转型升级

湖北经济学院立足国家和湖北区域重大发展需求,坚持“创新引领、数字赋能、技术驱动”,推动学科交叉融合,强势推出新兴交叉学科建设计划、经管学科引领计划、理工学科跃升计划、法文学科提质计划、马克思主义理论学科铸魂计划等五大学科计划,塑造学科竞争新优势,推动“新财经”学科战略转型升级、创新发展。

2023年,学校工程和社会科学进入ESI全球排名前1%,经济学学科进入软科世界一流学科排名301—400位、中国排名第64位,其中湖北省共有5所,湖北经济学院是唯一一所省属高校。在碳排放权交易省部共建协同创新中心国家级平台取得一定成效基础上,又成功获批数字金融创新省级重点实验室。

协同创新 培植交叉学科增长点

突出碳特色,构建“1+N”碳特色学科体系,重点建设并形成碳与新财经、新技术交叉学科领域,重点建设“碳资产经济与管理”交叉学科,布局建设碳中和、碳中和、碳审计、碳达峰、碳中和等交叉学科方向,布点新专业,建设课程群,发展一流绿色发展交叉学

科和学科方向,打造一流绿色转型人才培养基地,为双碳经济发展和高端人才培养奠定坚实基础。

以数字技术为牵引,打造“数字+”学科发展集群,建设好“数字经济”学科,培育建设数字法学、数字财税、数字会计、数字人文、数字艺术、数字体育等交叉学科方向,培育学科创新和数字应用兼具的新型学者,创新科学研究和社会服务范式,培养数字时代高素质复合型创新人才,为加快湖北数字产业发展提供人力和智力支撑。

筑峰扬优 建设经管学科引领地

应用经济学在建设大平台、汇聚大团队、培育大项目、产出大成果、作出大贡献上发挥引领作用,聚焦金融科技和金融服务领域核心问题和薄弱环节,重点建设金融科技、数字金融和量化金融,支持建设区域产业发展、地方财税治理现代化和智慧医保等学科方向,为经济体制改革、产业结构调整、政府治理创新等方面提供研究支撑。

工商管理学重点建设数智创新与管理新兴交叉学科新增长点,实施跨学科、跨领域的建设路径,聚焦中小企业数智化转型、会计管理变

革、供应链现代化创新等领域开展研究,重点发展国家公园智能化管理、楚菜产业融合发展等学科方向,探索有效集聚多学科人才和激发人才创新活力的新模式,面向国家和区域发展需求服务企业实践。

聚势赋能 打造理工学科新引擎

建设面向财经领域的新工科,重点围绕智能计算与模式识别、商务智能、信息与网络安全等学科方向开展研究,建立基于现代信息技术为支撑的实务问题解决方法和研究范式,构建高效协同并辐射全校的资源共享机制。加强与企业深度合作,建设新型高水平产教融合育人基地,构建新型化、协同化、多元化的新工科人才培养新业态。

聚焦智能算力、机器学习、因果算法创新、数据挖掘等学科领域开展研究,运用大数据技术和经济统计计量方法,建设一批特色数据库和大数据实验室,推动各学科核心业务领域数字化变革。加强数字金融创新湖北省重点实验室建设,以服务国家金融强国发展战略,赋能现代金融业“数智化”转型,致力打造湖北“数字技术攻坚的创新重地”。

推陈出新 增强法文学科竞争力

加快法学学科推陈出新、迭代更新的步伐,推动法经济学建成国内一流交叉学科领域,加快培育网络信息法学、党内法规学、涉外法治等交叉学科方向,开设绿色发展法治和互联网营商环境法治等特色课程,培养具备多元知识结构、跨学科思维方式、解决复杂社会问题能力的创新型法律人才。

打造具有“经院气派”的特色学科,培育建设区域与国别研究、区域文化创意产业等学科交叉增长点,以大数据、人工智能赋能传统外语类和新闻传播类专业,探索建立跨学科实验平台。围绕创意设计与发展法学方向重点研究,培育发展体育产业经济交叉学科方向,加强校企合作深度,强化化学科特色。

立根塑魂 构筑马克思主义理论学科新高地

加强马克思主义理论学科对“新财经”建设的价值引领,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,全面推进马克思主义理论学科与经济学、法学、新闻传播学等学科交叉融合,在经典马克思主义理论与马克思主义中国化等方向形成特色优势。

加强学校湖北省示范思政教学基地、湖北省“理论热点面对面”实践基地、大学生思想政治教育评价中心等思政平台建设,全面推进习近平经济思想、习近平法治思想、习近平生态文明思想、习近平外交思想、习近平文化思想的研究阐释和教育宣传。擦亮《当代中国》思政“金课”品牌,持续推进“新财经”课程思政建设,涌现一批示范“金课”,形成具有财经元素、思政特点、信息化特色的课程思政建设经验、经院品牌。

凝心聚力向“新”行,砥砺奋进正当时。实施“新财经”学科战略转型是湖北经济学院主动适应、把握现代经济、科技和教育深刻变革必然趋势的战略抉择,是推动学科建设提质增效、创新发展的重要举措。在“新财经”改革征途中,湖北经济学院将持续发挥“新财经”学科战略转型的牵引带动作用,推动学科专业交叉融合、人才培养优化升级、师资队伍全面提升、科研与社会服务创新发展、国际交流合作持续深化,加快建设特色鲜明的高水平财经大学,为奋力推进中国式现代化湖北实践和加快建成中部地区崛起重要战略支点作出积极贡献。

(许传华 张瀚月)